

En la Isla al año... 5,00 pes.
 Resto de España al año... 4,00 pes.
 Extranjero al año... 5,00 pes.
 Número suelto... 0,10 pes.
 Número atrasado... 0,10 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 12 y 14
 de la Universidad de
 Madrid
 Teléfono 100
 Depósito legal: B-10000-1933

Año LXII.

Mahón, viernes 28 de Febrero de 1936

Núm. 18.884

TEMAS DEL MOMENTO

Análisis del resultado electoral

Incurríamos en pecado de puerilidad si tratásemos de paliar o encubrir la importancia indudable que tiene el resultado de la consulta electoral. La realidad es esta: se ha ido a unas elecciones con excesiva confianza en un triunfo que todos los factores previos y todos los ambientes reales descontaban. La Bolsa—que percibe con tan fino instinto las perspectivas y sabe acomodarse a ellas—había operado con firmeza a la vista de esa victoria. Una operación de empréstito con el exterior estaba ya casi ultimada. La movilidad del dinero acusaba ese mismo derrotero favorable. Y el triunfo rotundo, definitivo, que se esperaba, no ha llegado. Tampoco ha sido discernida la pugna a favor de las izquierdas en los términos que ellas la presentan. Han ganado posiciones, han realizado un avance que produce en sus propios ánimos la mayor de las sorpresas. Pero no han ganado netamente. Una Cámara en la que las fuerzas de los dos sectores enfrentados aparecen equilibradísimas no es el resultado de una victoria electoral indiscutible y de carácter aplastante. Esta es la situación, y no puede dibujarse el panorama político, tras las elecciones, de modo distinto.

Lo que interesa en esta hora es fijar bien las actitudes, saber a donde se va y cuál es el deber que incumbe. Para ello, lo primero es hacer serenamente el análisis de los factores que han determinado el imprevisto desenlace. Ha habido, en primer lugar, un optimismo exagerado. Nadie puede ser inculpa de ese error, porque lo compartieron todos. En rigor, hasta las fuerzas del Frente Popular suscribían esa visión. Sus últimos actos de propaganda lo han dicho claramente. Esperaban un avance. No creían, en ningún caso, que fuera como el que han logrado. El señor Largo Caballero, horas antes de las elecciones, anunciaba una cincuentena más de diputados que los que tenían izquierdas y socialistas en las pasadas Cortes. Y presagiaba gobiernos de centro-derecha, por estimar que no podrían hacerse formaciones que fueran más favorables. Factor esencial en este inesperado rumbo de las cosas ha sido la división de las facciones de orden. Basta examinar los cuadros electorales que comienzan a publicar los periódicos. Hay provincias en que la suma de los votos de varias candidaturas afines sobrepasa con mucho la que han obtenido las izquierdas. Dada la diferencia escasa de puestos que van a tener en definitiva uno y otro sector, no es aventurado afirmar que, de no haber existido esas divisiones, la mayoría de centro derecha sería arrolladora. Con sólo una provincia, existiría ya esa mayoría. Unos puestos, nada más, deciden en este caso. La división ha esterilizado el triunfo. Ha habido exceso de seguridad y la alegría ha venido a malograr lo que, de otro modo, hubiese sido llano y fácil.

Otro factor determinativo ha sido el centrismo. Se ha querido incubar a última hora una planta totalmente artificial. La lucha se presentaba demasiado clara, demasiado simple entre los elementos de orden y los revolucionarios, para que la intromisión de ese sector centrista no haya venido a ser elemento de auténtica perturbación. Cuando el señor Portela montó sobre la accidentalidad de una ocupación fortuita del Poder, la base ficticia de un partido que no tenía razón alguna de existencia. La realidad fría y elocuente de las cifras le habrá convencido, a estas horas, de la inutilidad y al mismo tiempo del riesgo seguro del empeño. Si hubiera habido grupo centro no tendría director. Esos diputados que han conseguido salir adelante al calor de la protección oficial, se desparanarían hacia la derecha o hacia la izquierda, según sus preferencias, y no significarían nada.

También hay que incluir entre los elementos que han determinado un desenlace separado de las previsiones que se hacían, el de un partido en plena descomposición. Nos referimos al partido radical, como claramente habrá supuesto el lector. Ha sido estigmatizado ese grupo—que realizó una labor fecunda en su momento—por la conducta individual de algunos de sus componentes. Ha faltado austeridad. Ha sobrado licencia. Y el resultado ha sido el que tenía que ser fatalmente: un desvío de la opinión sana, en la que ha pesado sobremanera el recuerdo de los «straperlos» y de los «nombelas». En política hay que poner por delante la honestidad. Es un imperativo que no se puede dar de lado. Cada día, menos. Y esa falta de rectitud que unos cuantos desaprensivos han echado encima de toda una organización política, la ha hundido. Por último, hay que señalar como factor determinante de la situación del momento la participación activa en la contienda de la Confederación Nacional del Trabajo. Se esperaba que los sindicalistas mantuvieran su táctica de abstención. Ellos mismos lo habían declarado en la víspera de la lucha. Pero las órdenes cursadas a sus comités y a sus sindicatos eran otras. Se ha incorporado al movimiento electoral con

NACIONAL Y SOCIAL

El malogrado Jacques Beinville escribió, hace ya unos treinta años, en el primer número de «L' Action Française» diario, que las luchas de los decenios venideros se desarrollarían alrededor de los conceptos: «nacional» y «social». Que ello sea agradable o no, deseable o no, añadió, nada cambiarán al hecho. Nacional y social, lo demás es de escasa importancia.

Los políticos de hoy deben tener en cuenta los dos conceptos. Un programa nacional sin contenido social recuerda el resurgimiento de hace un siglo contra la Santa Alianza de Metternich. Y un programa social, separado del genio nacional, aparece como una supervivencia del materialismo histórico de Marx. Los triunfos de Mussolini, Hitler y Oliveira Salazar se deben principalmente al haber combinado las dos ideas, los dos ideales del hombre de nuestros días. El poder proclamarse patriota sin olvidar las necesidades de las masas proletarias y el poder luchar en un sindicato sin la sensación degradante de ser un sin-patria. Nacional-socialismo o nacional sindicalismo es la gran corriente de nuestra época de la rebelión de las masas.

Se objetará que el comunismo que ha triunfado en Rusia es internacionalista. Error profundo. Lo mismo que la revolución francesa, sin darse cuenta apenas, había creado el patriotismo francés y el nacionalismo contemporáneo en general, de la revolución rusa—por las guerras civiles contra los blancos, la campaña militar contra Polonia y la resistencia al avance nipón—, ha surgido una Rusia proletaria, pero profundamente nacional. Cada día se habla más de la Patria y si en los demás países la propaganda comunista se desarrolla con un lema antipatriota y antimilitar, en la Rusia soviética todo es militarizado, se envuelve al Ejército (el mayor del mundo) de un respeto casi supersticioso y la diplomacia rusa está ya al servicio de un Estado más que de una idea cosmopolita. Si los obreros supieran ver con claridad lo que pasa en Rusia, serían patriotas, más patriotas aún que los ricos, porque si el gran capital es vagabundo, el bienestar de la gente modesta está ligado indisolublemente al país en que ha nacido. «El obrero puede emigrar», diráse. En efecto, podía emigrar cuando en las dos Américas había tierras libres, pero esta época ha pasado para siempre. Hoy, lo mismo el intelectual, que el artesano, el obrero y el campesino tiene que buscar acomodo en su suelo natal. El proletario no puede ser antipatriota, sin hacer un gesto suicida y, por otra parte, no puede haber política nacional sin contenido social. Es inútil pensar en una patria fuerte sin una clase obrera satisfecha y de sentimiento nacional.

El coronel Franco justifica su levantamiento acusando al régimen derribado de haberse olvidado—tras de una guerra victoriosa—de los derechos económicos del pueblo; es decir, de haber practicado una política nacional más antisocial. Y ésta es una fórmula de tiempos pasados.

ANDRES REVESZ

(De «A B C».)

Vida Literaria y Artística

El Dr. Willam y los nuevos estudios bíblicos

Por ANGEL DOTOR.

Fuente espiritual insuperada del sentido de la vida antigua, las Sagradas Escrituras revisten, aparte su valor substantivo de revelación divina, ese otro aspecto histórico y erudito nunca bastante decantado para el estudio de tiempos y pueblos remotos otrora constitutivos de sector cardinal del mundo entonces conocido. Resultado de la aportación de numerosos intelectos de excepción que puede decirse: ha venido a resumir el saber y el acervo espiritual de la época es el actual estado de tal aspecto cultural, desde hace algunos años renaciente, tanto por el número de escritores vocados por su estudio cuanto dada la afición popular hacia su conocimiento.

Adviértese hoy día que la labor secular de interpretación bíblica resultó en buena parte defectuosa, por cuanto fué corriente en los exégetas persistir en la norma consuetudinaria alentadora de la creencia de ser antagónica de la teología la exposición del sentido humano, a veces naturalista, del gran monumento literario, verdadero Libro de los Libros, que cristaliza la trascendente perennidad del Cristianismo, lo cual hizo que el mismo no rindiera en el ordea cultural aquel provecho que su gran valor presupone. Los hermenéuticas actuales deshacen laudablemente el error ofreciendo sus trabajos presididos

por plen integral en la reconstrucción, fieles al sentido gradativo de los testimonios y conscientes de cuanto supone adunar el rigor y la belleza del verbo escrito.

Donde se ve más patente tal evolución es en la biografía de Jesu cristo, tema magno que en los posteriores tiempos ha movido tantas y tan bien tajadas péñolas, algunas de las cuales, como la de Papini, acrecentó considerablemente con ello su nombradía universal. El estudio de la figura de Jesús, del proceso de su vida, del ambiente que rodeó y del sentido que todo ello entraña ahora en la perspectiva del tiempo, transcurridos que han sido dos milenios, acaba de recibir trascendental impulso por parte del Dr. Francisco Miguel Willam. Su libro «La vida de Jesús en el país y pueblo de Israel», que en sólo tres años ha sido traducido a una veintena de idiomas y, recientemente, al español, constituye una de esas creaciones de insólito valor para la historiografía, denotadoras no sólo de ejemplares aptitudes ingénitas, sino también de haber desarrollado el autor una labor ciclópea de compulsación documental y cogitativo desentrañamiento.

Fundamentando la exposición y análisis de cada aspecto o momento del decurso vital del Hombre-Dios—y aun de algunos anteriores

toda su potencia. Y han decidido el triunfo en Barcelona, en Zaragoza, en Sevilla, en Coruña. En estas provincias la clase obrera está encuadrada en las filas sindicalistas. Y en todas ellas, el aumento de votos señala claramente la participación de quienes parecían en franca oposición al sufragio. Esto es una carga que llevarán ahora sobre sí las izquierdas. La cuenta les será pesada. Y habrá que pagarla inexorablemente. Pero es este un patiz que no corresponde a la tarea de analizar las causas del avance izquierdista. Quede para más adelante.

FRANCISCO CASARES

(De «Diario» de Barcelona.)

a su nacimiento y posteriores a su ascensión—en el testimonio del texto bíblico, Willam va trazado con admirable y rara penetración y lucidez el complejo nacional y emotivo, fijando, paralelamente, con verdaderas galas elocutivas, lo que era aquel suelo y ambiente destinados, por determinación divina, para cuna del Salvador. Resaltan tanto esas cualidades de minuciosidad y certidumbre posibles por el rigor científico adoptado y el don de la intuición, cuanto el empleo de un estilo adecuadísimo, de colorido y plasticidad insuperables, que dan por momentos verdadera sensación pictórica, sobre todo al referirse a determinados aspectos descriptivos de tipos, costumbres y rincones de aquella tierra, henchida de sacras reminiscencias ancestrales e inagotable en sus venas de poesía, que el autor ha captado por efecto de su dilatada permanencia en la misma.

Si la penetración en los diversos pasajes de la Biblia atinentes a la vida de Jesús significa labor de por sí trascendente, y hasta aquí acaso inigualada, no lo es menos el sentido y significación dados a las parábolas en que, como es salido, condensase todo el ideario y hasta el proceso de la vida terrena del Hombre-Dios. Nadie como Willam ha demostrado el simbolismo de aquéllas y la manera cómo reflejan las características terrígenas y la espiritualidad de la época, lo que supone haber logrado plasmar, en definitiva, el alma de la Palestina o Tierra Santa de ayer y de hoy. Sus páginas a este respecto alcanzan interés y sugestión insospechados, no siendo extraño, pues, que una figura tan relevante como la noruega Sigrid Undset, Premio Nobel de Literatura, se haya expresado así: «Tengo la impresión neta de que este libro ha logrado, remontando el curso de los tiempos, presentarnos la vida de Jesús tal como ha sido en realidad. Me doy cuenta de la extrema simplicidad de sus parábolas, tal como nos las hace ver Willam, comparándolas a las parábolas y metáforas del Antiguo Testamento y de la poesía popular antigua».

«La vida de Jesús en el país y pueblo de Israel», es una de esas reconstrucciones del pasado en las que no se advierte ni la más pequeña laguna ni defecto, parcialidad ni desentono, lo cual quiere decir que el autor llegó a la verdadera identificación con el tema, tras alquitarado proceso decantador de los múltiples elementos objetivos y personales, científicos y artísticos, de observación y experiencia. Realiza así el singular tributo de ofrecer un libro a la vez sabio y popular, de tan gran capacidad elevadora para el lector y tan marcado poder sugerente para el comentarista.

ANGEL DOTOR

Sepamos qué somos

El poder está ya en manos de la más destacada personalidad izquierdista, don Manuel Azafia, como consecuencia del resultado de la contienda electoral.

Las cifras que señalan los escrutinios han producido en uno y otro bando no poca sorpresa. Ello es innegable. No voy a incurrir en la necesidad de negar que nosotros esperábamos un triunfo rotundo, y que nuestros adversarios se lanzaron a la lucha con el gesto temeroso del que teme que su fuerza no va a ser suficiente para alcanzar el éxito. Ha ocurrido ciertamente, un fenómeno extraño, del que algunos buscan asiduamente las causas en hechos concretos, tal vez inútilmente. Porque si es cierto, como alguien ha dicho en estos días, que el pueblo español es de una generosidad tan grande que ha podido sentirse atraído por el banderín de la amistad, flameado por las izquierdas, no es meaos cierto, sin embargo, que ese mismo pueblo es de una sensibilidad muy refinada, en la cual subsiste aún el eco de las heridas revolucionarias del 6 de Octubre, signo de batalla de las derechas. No; no están ahí las causas de la mutación realizada en la masa desde Noviembre de 1933. Hay a mi pobre juicio, una más honda, más íntima, que no aparece a simple vista y que con frecuencia olvidan los partidos políticos de todos los matices y colores.

Y es que el pueblo español, en su mayoría, carece de ideas de gobierno lo suficientemente amplias para abarcar los problemas en verda nacionales. Padece de miopía que le deja adivinar los contornos, pero no el contenido último de los problemas. En términos más breves, no está educado para la función política.

Nuestro pueblo obra siempre, como hoy se dice, por cargas efectivas, a impulsos de un sentimentalismo, generoso en su fondo, pero morboso a veces, en sus manifestaciones externas. Por esta razón, siempre la política—y otras muchas cosas—de España va a bandazos violentos, que impiden a los gobernantes la realización de una obra constante y firme de levantamiento nacional. Y por esto, también, jamás sabemos si ensalzar o defractar a un gobernante, porque antes de conocer del todo una situación, ya la hemos sustituido por la opuesta. Parece en ocasiones que lo único interesante para el pueblo es cambiar, alegre y confiado, de posición, aun a sabiendas, de mayor incomodidad. Esta psicología me recuerda a la del niño, que sólo por moverse, llega a adoptar las posturas más inverosímiles.

No crea nadie que estas ideas son sugeridas por el amargor de un fracaso. Precisamente a raíz

del triunfo derechista de 1933, expuse ya algo parecido en estas mismas columnas. Y viene ahora la situación actual a corroborarme en mis ideas y a obligarme a reiterar la afirmación de que es necesario acabar cuanto antes con este zigzagear a derecha e izquierda, que nos impide a unos y otros la realización del bien público, máximo fin de la política.

Sepamos de una vez si somos blancos o rojos, gentes de paz o sicarios de la revolución, hijos de España o siervos de Rusia... El cuerpo electoral ha dicho ahora en no pequeña parte que aplaude a la misma revolución que repudió hace algo más de dos años. Pero sabe, acaso, su parte sentimental desviada por los tópicos de propaganda extremistas; pero, en su esencia, la masa española está sana. Ni aun los más audaces avances marxistas han logrado prender el entusiasmo en ella. Ha votado una parte verdadera a las izquierdas por la amnistía o por lo que fuere; pero a la revolución con todas sus violaciones del derecho natural, con todas sus aberraciones morales, con todas sus consecuencias de degradación para el individuo y la sociedad... ¡de ninguna manera! Aunque en algún momento ella misma crea lo contrario.

Hay que dar, por tanto, ideas al pueblo. El sentimiento se desmaya después de la primera excitación y sólo las ideas permanecen. Es preciso que no se voten amnistías, sino programas de gobierno. Aquellas, sin que pretenda negar la importancia que pueden tener en determinadas ocasiones, son accidentales; pero éstos son sustanciales. Y sólo cuando esto hayamos conseguido, sabremos si el pueblo español está realmente sano, o por el contrario, está corrompido por la revolución.

BARTOLOMÉ VENTAYOL VANRELL

Palma, Febrero de 1936.

(De «Correo de Mallorca».)

JUAN J. DE APELLANZ

MÉDICO MILITAR

Traslada su consulta de Piel y Vías Urinarias a la calle de la Iglesia número 20. — De 3 a 6.

2-6-1 mi v

SYADISYICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 22 de Enero

- 1 ternero, 98 kilos, San Alberto (Llucmajor).
- 1 ternero, 124, Alfavaret.
- 1 idem, 225, Juan Llopi.
- 1 idem, 130, Noria Barrang.
- 1 cordero, 28, Gabriel Barber.
- 1 idem, 15, Refal.
- 1 idem, 22, S' Muntañeta.
- 1 idem, 11, Estancia Beñul.
- 2 idem, 20, Casas Vass de Trepuçó.
- 2 corderos, 17, Refal Rubi.
- 8 cerdos, 271.

Día 23

- 1 buey, 193 kilos, José Carreras.
- 1 vaca, 159, Estancia Aygardent.
- 1 idem, 182, Buval Nova.
- 1 idem, 161, San Buenaventura.
- 1 idem, 124, Manuel Pallícer.
- 1 ternero y 1 cordero, 167, Estancia Bañul.
- 1 ternero, 88, Juan Sintes.
- 2 idem, 33, Cutsinet.
- 1 idem, 10, Lorenzo Pons.
- 3 idem, 37, Can Segó de dins.
- 2 idem, 17, Ses Guerrigues.
- 13 cerdos, 530.

Día 24

- 1 buey, 225 kilos, Gabriel Cardona.
- 1 vaca, 171, Rafael Grandío.
- 1 idem, 177, Canasía Llopi.
- 1 ternero, 238, Palma.
- 1 idem, 306, Malbujer Vey.
- 1 idem, 94, Teletí de Baix.
- 1 cordero, 13, Lorenzo Pons.
- 3 idem, 28, Binsaidé Mir.
- 2 idem, 14'500, Noria San José.
- 2 idem, 29, Cheg de Refal.
- 3 idem, 55, S' Granja.
- 1 cabra, 11'500, Manuel Pallícer.
- 2 cerdos, 139.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Annunciyav número 18. -- Mahón

CRÓNICA

Los buques correos

La motonave «Ciudad de Tarragona» llegó ayer a nuestro puerto sobre la una de la tarde después de capear violentísimo temporal del Norte. El citado buque salió de Barcelona con buen tiempo y al hallarse en plena ruta, fué sorprendido por la tempestad que tuvo que afrontar y le obligó a llegar con gran retraso, sufriendo durante la travesía ligeros desperfectos.

El motobuque «Ciudad de Ibiza» que salió anteayer de nuestro puerto a las siete de la tarde, sufrió también las consecuencias del furioso temporal del Norte que capeó durante toda la noche teniendo que entrar de arribada forzada en la bahía de Alcudia a las ocho y media de la mañana de ayer.

Noticia militar

Por reunir las condiciones reglamentarias, se declara apto para el ascenso al empleo superior inmediato cuando por antigüedad le correspondía, al oficial primero del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares don Arturo Pueyo Coll, de la Caja Recluta número 58.

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Tarragona» llegaron ayer el industrial don José Codina Villalonga; el comandante de Artillería don Jaime Sampol Mercadal; y el propietario don Juan Blase Orfila.

Ocupación de obreros

Se nos asegura que la próxima semana será ocupado un grupo de obreros en las obras de la Comandancia de Ingenieros, empleándose los que fueron despedidos últimamente.

Parece que se han ya cursado las admisiones a fin de que puedan comenzar el trabajo el lunes.

También nos dicen que en semanas sucesivas es posible que se ocupen nuevos grupos de obreros en obras en proyecto.

Obras de la Sociedad General de Alumbrado

Están muy adelantados los trabajos que los obreros afectos a la Sociedad General de Alumbrado llevan a cabo en la carretera de San Luis para tendido de la cañería que ha de conducir el gas a la barriada de casas y que llegará hasta Los Pinos.

Los trabajos se han llevado con actividad y dentro de breves días se podrá ya suministrar gas a aquellos vecinos que han acogido con satisfacción la mejora.

El piso de la calle de Conde de Cifuentes

En la calle de Conde de Cifuentes, y con carácter provisional, fué reparado aquel pavimento, haciéndose en forma que después de las lluvias de ayer, ha quedado dicho trozo de calle convertido en un faujal que causa grandes molestias y no pocos perjuicios al vecindario que vería con gusto se procediera en manera más eficaz a una reparación parcial del citado pavimento en espera de la nueva obra de asfaltado.

Mal tiempo

Ha amainado el furioso vendaval del Norte que durante todo el día de ayer azotó la isla levantando fuerte temporal en el mar.

Hoy no sopla el viento de ayer, pero la temperatura sigue manteniéndose baja.

Un automóvil

Del buque correo fué ayer desembarcado un automóvil «Ford», siete plazas.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 21 de Febrero

María Pons Orfila, nació en el predio Musuptá de Batx.

Día 22

Juana Fulgencia Orfila, nació en la calle Cos de Gracia, 137.

Día 23

José Almela Martínez, nació en la calle de la Concepción, 67.

Feliciano Montesino Sintes, nació en la calle Juan Mir y Mir, 163.

Día 24

José Carreras Népolá, nació en la estancia Turdunell.

Día 25

Eulalia Campos Rodríguez, nació en la plaza del Retiro, 27.

NOTICIAS MARITIMAS

Después de una travesía perosísima, realizada con gran dificultad a causa del violento vendaval del Norte, ayer tarde a las dos fundeaba en este puerto procedente de Barcelona conduciendo 22 pasajeros, correspondencia y 37 toneladas de carga varia, la motonave «Ciudad de Tarragona», al mando del capitán don Emilio Caballero del Castillo.

El «Ciudad de Tarragona» saldrá esta tarde, a las siete, para Barcelona.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cfs; Alejandro, Abundio, Antígono, Fortunato, Julián, Resa, mrs; Baldomero, Basilio, Procopio, cfs (Ayuno con abstinencia de carne).

La misa y oficio divino de hoy es de San Leandro, obispo, confesor y doctor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia.

Para cocinas económicas

COK

Estufas, Tortugas y Salamandras

COK

Calificaciones centrales

COK

El carbón más barato y de más calorías, que no ensucia ni hace humo

COK

Reparto a domicilio

Para encargos: Oficinas del GAS. — Plaza Pablo Iglesias, 19.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4% libre y 5% sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 27 a las 18.

González Peña visita al Presidente

Esta mañana el Presidente del Gobierno señor Azaña recibió la visita del diputado socialista por Asturias, González Peña.

La entrevista del Sr. Azaña y González Peña, fué breve.

Se reúne con los catalanes

Después de la anterior visita, el señor Azaña se reunió con el señor Companys y demás consejeros catalanes.

A esta reunión asistieron también los ministros de Trabajo señor Ramos y de Estado señor Barcia.

La reunión fué de larga duración.

Lo que dice Companys

Al salir de la Presidencia el señor Companys, dijo a los periodistas que el sábado por la noche marcharán a Barcelona, con objeto de llegar a aquella capital en las primeras horas de la mañana del domingo.

Hablando con el Presidente. Asunto gaceteado y resuelto

A las tres de la tarde abandonó la Presidencia del Consejo el señor Azaña.

Los periodistas rodearon al Presidente en espera de noticias.

El señor Azaña, refiriéndose a la reunión celebrada con los miembros catalanes, dijo que el señor Companys y demás consejeros catalanes habían acudido a la Presidencia para despedirse.

Preguntaron los periodistas al Jefe del Gobierno si en la reunión celebrada se había tratado del acuerdo de la Diputación Permanente.

Contestó el señor Azaña que el asunto ha sido ya publicado en la «Gaceta», y por tanto, ha quedado resuelto.

Las catalanes, añadió, irán a Barcelona donde se les proclamará Presidente y consejeros de la Generalidad.

Los altos cargos de Hacienda

Añadió el señor Azaña que el ministro de Hacienda le había propuesto los altos cargos de su departamento que se harán públicos una vez haya firmado los nombramientos el Presidente de la República.

En breve, continuó diciendo el Jefe del Gobierno, nos expodrá el ministro de Hacienda los problemas económicos pendientes.

Las visitas en la Presidencia

Nos anunció el señor Azaña que, conforme al acuerdo de limitar las visitas a los ministros, había dispuesto que los miércoles de cada semana de una a dos de la tarde, recibiría las visitas generales.

Las visitas de diputados las seguirá recibiendo como hasta ahora.

Tranquilidad en toda España

El ministro de la Gobernación don Amós Salvador ha

recibido a los periodistas manifestándoles que había tranquilidad en toda España.

El Gobierno, dijo el ministro, está ahora preocupado por el hambre de algunos pueblos, especialmente los castigados por las últimas inundaciones.

Se rebajan los fondos que resultan insuficientes para dar trabajo a los hambrientos.

Disposiciones de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública ha ordenado que los maestros y maestras del Grupo Profesional que quedaron a las órdenes de la Inspección, no sean interrumpidos en el percibo de sus haberes mediante creación definitiva de 344 escuelas dotadas con tres mil pesetas de sueldo de entrada a partir del día 1.º de los corrientes.

DEL EXTRANJERO

Del movimiento sedicioso en El Japón.

Tokio. — Se han entrevistado los militares sublevados con las primeras autoridades de la nación.

En esta entrevista se ha llegado a una inteligencia previa por lo que los rebeldes se han reintegrado a sus cuarteles.

Madrid 28 a las 2.

Unas declaraciones de Goicoechea.

Contratiempo electoral.

Falta de un contenido reconstructivo.

La vida del Parlamento.

Rechaza la táctica conformista

El batallador diario madrileño «La Nación» publica hoy unas interesantes declaraciones del jefe de Renovación Española don Antonio Goicoechea sobre el resultado de la pasada lucha electoral.

Estima el señor Goicoechea lo ocurrido como un contratiempo electoral.

La causa principal de lo ocurrido está, según el señor Goicoechea, en no haber dado al pacto electoral un contenido reconstructivo nacional, total y creador, para despertar el entusiasmo y la exaltación a las grandes masas sanas del país.

La vida del Parlamento que ha de constituirse como consecuencia de las pasadas elecciones, estima el señor Goicoechea que no será larga ni tranquila.

El señor Azaña tendrá que concentrar la vida nacional en el Parlamento.

Incluso, añade, se verá el señor Azaña precisado a reprimir la revolución.

No cree que el señor Azaña pueda consolidar la situación centro izquierda, dadas las circunstancias de la lucha en España entre dos bandos definidos.

Admito, dice el señor Goicoechea, la colaboración con cualquier Gobierno que se proponga mantener el orden y el imperio de la autoridad, pero rechaza la táctica con-

formista que comienza dibujarse frente al Gobierno Azaña.

Las derechas tienen el deber de recoger las enseñanzas procediendo en consecuencia para estorbar el triunfo de la revolución.

Termina sus declaraciones el señor Goicoechea diciendo que sólo al amparo de la Monarquía, se podrá realizar la transformación que España necesita.

Carece de noticias para la prensa

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Azaña.

Dijo a los periodistas que aguardaban su llegada, que carecía de noticias que facilitarles.

Sin hacer otras manifestaciones, subió al ascensor.

Recurso

de inconstitucionalidad El Tribunal de Garantías Constitucionales ha acordado que el próximo lunes se vea el recurso de inconstitucionalidad interpuesto contra la ley de 2 de Enero de 1935.

Una nota

de los consejeros de la Generalidad. El triunfo electoral de Cataluña.

La situación creada por la ley de 2 de Enero del año 1935.

El acuerdo de la Diputación Permanente.

La voluntad popular se satisfará plenamente

Los consejeros de la Generalidad de Cataluña que se encuentran en Madrid, han facilitado esta tarde a los periodistas una extensa nota que en síntesis telegrafiamos.

Extremando la confianza en el Gobierno y en las Cortes, podemos aceptar no sin protesta, el limitado alcance de la resolución de la Diputación Permanente.

Dice la nota que el triunfo electoral obtenido en Cataluña les obliga a examinar la situación especial creada por la ley de 2 de Enero de 1935 y por el último acuerdo de la Diputación Permanente de la Cámara.

Existen pruebas explícitas, añade la nota, de que la inmensa mayoría del pueblo catalán, reconoce como únicas autoridades las populares y su legítimo Gobierno.

La fórmula aprobada por la Diputación Permanente del Parlamento español, nos ha contrariado profundamente al igual que al pueblo catalán.

Termina la nota que han facilitado a la prensa los consejeros de la Generalidad asegurando que la voluntad popular se satisfará plenamente e íntegramente.

Denés y la amnistía

El Tribunal de Garantías acordó dar vista al fiscal del acuerdo de que se incluya en la amnistía decretada, a Denés por la causa que se le sigue por malversación de fondos.

Comentarios a la nota de los consejeros

Esta tarde a última hora los comentarios han versado sobre la nota que han hecho pública los consejeros de la Generalidad de Cataluña, mos-

trando su disconformidad con el acuerdo de la Diputación Permanente de la Cámara que estiman excesivamente limitada para las aspiraciones catalanas.

Los Bancos y los espectáculos públicos han vuelto a funcionar con normalidad.

DEL EXTRANJERO

El pacto franco-soviético

París.—La Cámara de los Diputados en su sesión de hoy ha aprobado el pacto franco-soviético.

Fútbol Portugal-Alemania

Lisboa.—Esta pasada tarde se verificó el partido de fútbol internacional entre Alemania y Portugal.

El partido fué reñido, venciendo Alemania por tres a uno.

Presenciaron el encuentro treinta mil personas.

De la rebelión en Tokio

Tokio.—El hermano del Emperador que ha tenido intervención personal en las nego-

ciaciones con los sublevados, ha confirmado que se ha autorizado a los que rebeláronse para conservar las armas.

En la capital japonesa se reanudan las actividades que suspendiéronse a raíz del alzamiento.

Los teatros y cines han vuelto a abrirse al público.

Han sido retirados de las calles los destacamentos que vigilaban los edificios públicos.

Peiping.—Créese que el Presidente de la Alta Cámara, príncipe Kanos, será encargado de constituir Gobierno, el cual tendrá el apoyo del ex ministro de la Guerra, Karaki, pero antes se formará un Gobierno de coalición presidido por el general Mazaki o por el barón Iranuma.

Madrid 28 a las 2'30.

El ministro de Estado en la Presidencia

A las 9'10 de esta noche acudió a la Presidencia del Consejo el ministro de Estado don Augusto Barcia.

No hizo el ministro manifestaciones a los periodistas, dirigiéndose al despacho del Jefe del Gobierno.

Al salir manifestó que no tenía noticias para la prensa.

¿Qué se dice por ahí?

El señor Barcia antes de abandonar la Presidencia preguntó a los periodistas qué se decía por ahí.

Los reporteros le dijeron que únicamente se hacían muchos y variados comentarios sobre la nota que los consejeros catalanes habían facilitado por la tarde.

El señor Barcia no replicó ni una palabra a los periodistas, subiendo a su automóvil y despidiéndose rápidamente.

Mañana, Consejo en la Presidencia

A las diez de la noche salió de la Presidencia del Consejo el señor Azaña.

No hizo manifestaciones interesantes a los reporteros.

Unicamente nos anunció que hoy viernes se reuniría el Gobierno en la Presidencia para celebrar Consejo.

Índice de firma

Esta noche nos ha sido facilitado en la Presidencia del Consejo el índice de la firma del día.

Presidencia: Nombrando gobernadores de Huelva, Murcia, Navarra, Orense y Las Palmas. Este último es don Manuel Ramón Vallecillo.

Gobernación: Nombrando Inspector de Seguridad al coronel don Ildefonso Puigden-golas.

Hacienda: Nombrando Inspector del Timbre a don Francisco Méndez Aspe.

Director del Tribunal Contencioso a don Baldomero Campo Redondo.

Presidente del Consejo Superior Bancario a don Julio Carabias.

Nombrando consejeros del Banco de España a don Antonio Flórez de Lemus y don Agustín Viñuales.

Dictando normas para la sustitución del Presidente del Tribunal Económico Administrativo Central.

Dictando normas reglamentarias para la aplicación del decreto de amnistía.

PRENSA ASOCIADA

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLE 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

INFORMACION POSTAL

Plebiscito para la reforma constitucional de Estonia

Tallin (Estonia), 25.—Durante los días 23, 24 y 25 del corriente se ha celebrado en el país un plebiscito, en el que se calcula que ha tomado parte el 85 por ciento del cuerpo electoral.

Según los datos conocidos hasta ahora, un 75 por ciento de los sufragios son favorables a que el Presidente de la República tenga la facultad de convocar la Asamblea nacional para modificar la actual Constitución, o elaborar otra totalmente nueva.

La fabricación de petróleo sintético

Londres, 25.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el ministro de Minas Mr. Cooks Hanks ha dado detalles sobre la fabricación del petróleo sintético.

En la fábrica de Billingham se han obtenido 80 000 toneladas de bencina, habiéndose invertido para lograr ese resultado ciento trece mil toneladas de carbón.

Por su parte, el secretario parlamentario del Almirantazgo contestando a una pregunta, ha manifestado que la industria británica solo ha logrado producir hasta siete mil toneladas de petróleo que pueda utilizarse en la Marina.

De interés para los propietarios y agricultores

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 27 de Febrero de 1936

Table with 2 columns: Instrument (Francos cheque, Libras id., etc.) and Price (48 35, 36'20, etc.)

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 27 de Febrero de 1936

Table with 2 columns: Instrument (Inter. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., etc.) and Price (78'25, 78'25, etc.)

MONEDAS DE ORO

Table with 2 columns: Instrument (Alfonosinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas) and Price (260'00, 260'00, 261'00)

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with 3 columns: Instrument (Obl. Ayunt. Mahón 5%, 1921), Valor nominal, and Price (100, 100)

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA

SABADO: 6 30 y 9 45. DOMINGO: 3 30, 6 30 y 9 45. LUNES: 6 30 y 9 45

La Verbena de la Paloma

Dirección: Benito Perojo.—Triunfo de Miguel Ligeró, Raquel Rodríguez, etcétera

SALON TRIANON

UN BUEN PROGRAMA DOBLE

para DOMINGO 3'30, 6'30 y 9'30, y LUNES 6'30 y 9'30

¿ES ESTO AMOR?

Y el drama de emoción por Steffi Duna y centenares de indígenas, rodado enteramente en la Nueva Guinea.

LA VENGANZA DEL MAR

En la sesión de las 3'30 del domingo, además de ¿ES ESTO AMOR? un fuerte drama de COW-BOYS por Tom Keene titulado

LOS RENEGADOS DEL OESTE

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Las Cruzadas

CASINO DEL CONSEY

SABADO: a las 9'30. — DOMINGO: a las 3'30, 6'30 y 9'30

MIGUEL FLETA

EL ULTIMO CONTRABANDISTA

MARAVILLOSOS PAISAJES

ORO EN EL DESIERTO

El servicio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGACIADOS

Pero no le valían sus negativas, pues no era Pláez hombre que se dejase engañar fácilmente, y estaba seguro de lo que acababa de decir.

Como era inútil seguir preguntando, y como el mismo silencio del interrogado a algunas de las preguntas más importantes que se le habían dirigido le autorizaba para ello, el juez ordenó:

—Que trasladen a este hombre a la sala de presos, y que no se le permita la comunicación con nadie.

Sus órdenes fueron cumplidas, y con ello terminó la diligencia, si inútil para descubrir algo de lo que se deseaba averiguar, suficiente para comprender que el herido era un pájaro de cuenta, un pillo, acaso un criminal.

Lo cual bastaba para que quedase bajo la acción de la justicia.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

ojos y aquellas patillas, hasta encontrar el que buscaba.

Como base de la parte más esencial del interrogatorio, el juez formuló la pregunta siguiente:

—¿En qué casa de Barcelona ha servido usted?

—En ninguna—respondió el interrogado.

—¡Miente!—dijo Pláez.

—No creo que haya quien me pueda probar lo contrario.

—Hay quien le vió a usted salir anoche del hotel de don Carlos Setler, situado en el paseo de San Juan.

—Ignoro quién es ese caballero.

—Sin embargo, repito que salió usted de su hotel.

—Seris, quizá, una de las varias casas en las que me presenté pidiendo trabajo.

—No, porque la hora no era a propósito para ello.

—Pues, entonces, niego haber estado donde se me indica.

—Repito que puedo probarlo.

—Pruébelo usted.

El juez hizo presentarse a Braulio para celebrar un careo.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos líneas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asistencias profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Elecciones; Ley de Mapas y moles; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Episcopios; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Ganaderías.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA
MADRID
Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de África-Canarias-Guinea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarios
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz

Servicio fijo entre los puertos de Mediterráneo-Norte de África-Canarias y Cantábrico-Cádiz Canarias
Con salidas de Barcelona y Bilbao quincenalmente, los jueves, admitiendo carga y pasaje.

Servicios comerciales quincenales
Alicante Valencia Canarias y Sevilla Cádiz Canarias

Linea de Fernando Póo
Servicio rápido mensual, con salidas los días 17 de Barcelona los 18 de Valencia y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla Algeciras y Tánger y Algeciras Ceuta

Servicios semanales Melilla Villa Alhucemas Ceuta y Almería Melilla

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón miércoles y viernes a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón
Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los lunes a las 20 horas.

Servicio Barcelona-Alicante-Orán Melilla Ceuta

PARA INFORMES:
Delegación de la Compañía.—Juan Mir y Mir, 24.—Mahón

LIBROS NUEVOS

- | | |
|--|------|
| MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas | 1'50 |
| LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz | 1'50 |
| SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinet | 5'00 |
| CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós | 5'00 |
| VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro | 6'00 |
| VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart | 4'00 |
| OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez | 4'00 |
| PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna | 5'00 |
| EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Campsamor, F. Galán y otros | 1'00 |
| HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro | 5'00 |
| PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. Garcitoral | 4'00 |
| LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL. C. Golpe Cora | 4'00 |

Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, A. Carabanchel Bajo (Madrid)
Servicios a reembolso, con un sobrepago de 0'50 para gastos



Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en sus colores.

Se usan los tan sencillos que una sola persona puede teñir cualquier cantidad. Gran variedad en colores.

Maneja productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO T. B. O.

462 LOS HIJOS DESGRACIADOS

El anciano sostuvo sus afirmaciones; pero el herido las negó con energía, diciendo:

—¿Dónde está la prueba de que lo que ese hombre dice es verdad? Puede ser un testigo falso.

Y como la prueba realmente no existía, y el testimonio de Braulio no bastaba por sí solo, no fue posible seguir adelante.

No vaciló Aquilino en negarlo todo, seguro de que sus negativas no habían de ser desmentidas, pues el único que fundadamente podía hacerlo era Carlos, y éste no lo haría por su propio interés.

Como negó en absoluto conocer a Setier y haber tenido con él relaciones de ninguna clase, holgaban todas las preguntas que en tal sentido se le dirigiesen, y algunas que formuló el juez, relativas a la niña y a lo ocurrido en el hotel, aquella noche, quedaron sin respuesta.

Todo lo más, el interrogado decía con seriedad pasmosa:

—No sé de lo que ustedes me hablan.

Y de aquí no había quien le sacara.

Llegó su osadía al extremo de decir, fingiéndose indinado:

—Parece mentira que a un hombre honrado como yo, por el solo crimen de haber sido vícti-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 463

ma de una desgracia, que debiera hacerme acreedor a que se me tuviese compasión y respeto, se le moleste de este modo.

No cabía mayor atrevimiento.

Iba ya a darse el interrogatorio por terminado, cuando Pláez, justificando una vez más su apodo de Pachón, se dijo, dándose una palmada en la frente:

—¡Ya sé quién es este farsante! Esas patillas... esos ojos... esa expresión maliciosa y descarada... ¡Justo, el mismo! ¿Cómo no he caído antes?

Y sonriendo, satisfecho de aquel nuevo triunfo de su ingenio, dijo al herido:

—Basta de mentiras, porque no te valen. Tú no te llamas Jorge; tú eres un granuja y te llamas Quilino o sea Aquilino. Ya sabes que te conozco bien.

Estas palabras desconcertaron a aquel a quien iban dirigidas.

Demasiado sabía él que Pláez le conocía, efectivamente; pero creyó escapar a su perspicacia, gracias a lo desfigurado que estaba.

Rápidamente pensó:

—De todas maneras, no puede tener la seguridad de quien soy yo ni puede convencerse de ello.

Y recobrando la tranquilidad que había perdido solo momentáneamente, siguió negando.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con los mejores artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadran con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial que se publica en el día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marinería, Astronomía, Meteorología, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Químicas, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPO

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mejor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.